

齐鲁晚报今日青岛和中国雅虎联合发起大型公益活动

替你看看爹和娘

为实现大众尽孝心愿,齐鲁晚报今日青岛、中国雅虎与中华社会救助基金会共同在山东省发起大型公益活动

动——“替你看看爹和娘”,号召全社会行动起来,发扬“老吾老以及人之老”的古道热肠,关爱身边每一位老人,让

温暖无处不在。现在您就可以通过中国雅虎公益频道(<http://gongyi.cn.yahoo.com/>)“替你

看看爹和娘”许愿平台为父母许愿,本报记者和中国雅虎将会组织志愿者团队去探望需要帮助的老人,给他们送去帮助。

为儿买房,独腿老汉甘心拾荒

志愿者根据“愿望”为其送上新三轮车

本报记者 蓝娜娜

失去一条腿
失意半年更坚强

1976年,李传声和冷桂春两个同样来自聊城,又同样跟随父母到东北黑龙江鹤岗市工农区生活的人,经过相识、相知、相恋、相爱,结成了夫妻。1977年和1979年,两个儿子相继出生,为这个普通的家庭带来了新的活力。由于家庭不富裕,全家4口人只能住在铁路附近的一个低矮平房里,没人敢奢望过大富大贵的日子,但没人料到生活会跟他们开了个“大玩笑”。

1994年的一天,晚上12点下夜班的李传声骑着自行车往家走。正当他沿着铁轨行驶时,从对面倒着驶来了几节装载煤等物料的车厢忽然将他吸倒在地。

“当时车厢压过去,我都没感觉到疼来,用手摸了一下,知道这条腿废了。”李传声说,一开始倒行的火车上没人注意到他受伤,想到成了一个残疾人,心灰意冷的李传声决定卧轨自杀。就当他在铁轨中间躺好时,再次驶来的运料车车灯照到了他。驾驶员及时刹车,将受伤的李传声送到医院急救。为了保住李传声的命,医生对他实行了截肢手术,仅保留了左大腿的一小部分。

李传声称,车祸发生后的半年里,他的心情一直很低落,不想面对残疾这一现实。在此期间,妻子冷桂春一直对他悉心照顾,单位里的领导、同事、朋友也常常鼓励他。久而久之,他的心态渐渐恢复甚至比过去更坚强,不忍心让妻子独挑家庭重担,他开始拾荒。

儿子在城市
再苦也得买个房

发生车祸后,李传声和妻子冷桂春离开了东北,回到老家聊城定居。考虑到自身的情况,李传声没有外出找工作,和妻子开了一家小饭店。起初,饭店的生意不错,一家人生活有了起色。后来随着聊城部分街区改造,他们不得不多次搬迁,装修、租赁等费用让这个刚有起色的家庭再次陷入困境。

由于家庭贫困,李传声的两个儿子均没念完初中便辍学打工。2000年,小儿子李旭海到青岛打工,多次换岗后在中铁快运稳定下来,工作相对稳定。李传声和妻子则于2008年11月底到青岛开始新生活。

刚到青岛时,李传声一家三口在大港一路租了一间约7平方米的房子,每年房租高达上万元。“当时房子还漏雨,碰上下雪天,雪都能灌到最里面的床上。”李传声的妻子冷桂春说,小儿子当年29岁,还没有成家,考虑到在城市娶媳妇最起码得有个房子,所以在多处打听房屋信息后,她和丈夫决定贷款买一套40多万元的二手房。

李传声称,为孩子买房是父母的责任,他宁愿为还贷款过苦日子,也要让孩子有地方住。为买房,李传声一家贷款25万元,加上两个儿子的10万元存款,又借了3万元,才将房款筹齐。

那天把所有的房屋手续办完,口袋里就剩了80元钱。一家的积蓄就这么点了。

“年初的时候,腿残的爸爸蹬着三轮车出去捡废品,车子停在路边被小偷给偷了,一条腿的爸爸拄着拐一瘸一瘸地走了很远的路才回来……”李传声,一个63岁的老人,拖着残腿在青岛大街小巷穿梭,甘愿为儿“新房”捡垃圾,日前,在中国雅虎网“替你看看爹和娘”的公益活动中,儿媳为老人许下了心愿……



工作起来的李传声,十分卖力。(图片由中国雅虎提供)

独腿拖车捡垃圾
艰辛还贷心里安

8月4日下午4点,李传声开始捡垃圾。只见他坐在一辆链条已坏的三轮车大梁上,双手扶把手,弓着身子,使劲用右脚磨着地,拖着整辆车前进,而已截肢的左腿,则无力地垂在大梁上。不一会儿,在骄阳照射下,李传声汗流浹背。

“来青岛4年了,我没买过一件新衣服,都是穿人家给的旧衣服。”李传声说,因为每天用右脚磨地,所以鞋坏得快,舍不得买鞋,他向来都是从垃圾箱里捡鞋穿。

李传声根据垃圾箱分布,设置了捡垃圾路线。从大港二路的家中出发,再沿着大港三路,华阳路、文化市场、大港一路走,最后回到家中,共用了3小时10分钟。捡垃圾过程中,他用心翻捡每个垃圾袋,17分钟认真挑拣完了7个大垃圾袋子的垃圾。

“运气好的话,一天能赚10块钱,加上老伴开的小店,生活费是够了。”李传声说,如今一家八口住在家里,儿子每月的工资全部用于还贷,媳妇刚生完孩子不能工作,大孙子和孙女都在上学,因此全家人的生活费用都靠他和老伴支撑。

冷桂春说,虽然现在日子苦了些,但一家人和睦平安,她就满足了。

儿媳为老人许心愿
志愿者送上新三轮

看着公公每天要用单腿拖着三轮车捡垃圾,儿媳孙美玲看在眼里,疼在心里。7月23日,有人推荐她在雅虎网站“替你看看爹和娘”的公益活动中许愿,因家中没有电脑,她委托他人填上了心愿:想要一辆全新的三轮车。

“公公、婆婆每天工作确实很辛苦,我现在就尽最大的能力,照顾好孩子,为他们两人减轻点生活负担。”刚生完孩子的孙美玲说。

之后,中国雅虎工作人员联系青岛“天使温情”慈善团队和青岛微力量义工队,从李村大集为李传声买了一辆全新的三轮车。8月4日,李传声坐上了新三轮车,终于可以和正常人一样蹬轮子骑车了,这让他很兴奋。

“谢谢所有关心我们的人,我们的生活会越过越好的!”李传声说,虽然家庭很困难,但他从没有奢求靠别人的帮扶生活,认为凭自己的劳动,哪怕过得再苦,也十分踏实。正因如此,他虽然身患残疾,但是考虑到自己和老伴都有退休金,就没有想过要去申请低保或者残疾人救助金。

李传声称,在到青岛的4年里,许多好心人都帮助过他们,他们对此心怀感激,也将会继续以认真的态度对待生活,教育子孙诚意待人、关爱他人。

阜安街道率先为村居计生主任配备3G智能终端

最近,胶州市阜安街道办事处茶庵居委会计生主任、计生协会秘书长王晓彤又多了一项新装备。一谈到3G智能终端,王晓彤喜不自胜:“配备3G智能终端设备,计生办又办了一个大好事”。

尽快推广应用3G智能终端和人口地理系统,既是上级人口计生部门对村(居)级信息化建设的考核要求,又是阜安街道“强基提效促发展”的需要,同时也是阜安街道对全体村(居)计生主任的郑重承诺。如今,这个承诺终于实现了,阜安街道在全市率先为村(居)

计生主任(计生协会秘书长)配备了3G智能终端。通过该终端,可有效登陆人口地理系统等网络平台,实现移动办公。

今年,像这样的新鲜事在阜安街道还有很多。胜利村计生主任、计生协会秘书长张燕,充分发挥基层计生协会的作用,积极开展群众性人口计生宣传。在去年计生小品《重男轻女全错了》获得演出成功的基础上,今年又“百尺竿头,更进一步”,推出了胶州本土版的计划生育小品《非诚勿扰》。

胶州本土版《非诚勿扰》,

在胶州市人口计生系统庆祝建党91周年文艺演出和“七一”世界人口日纪念晚会演出中获得了惊人成功。据不完全统计,“七一”晚会观看人数达到了空前的1300多人,创三里河公园演出人数之最。胶州市人口计生局党委书记、局长李宝帅在阜安街道办事处“强基提效促发展”主题系列活动启动仪式上对此予以充分肯定和大加赞颂。

年中,在充分调查研究的基础上,阜安街道办事处向全市隆重推出了“强基提效促发展”主题系列活动,旨在通过

此活动,进一步强化基层人口计生工作基础,更大程度的提高整体工作效率,使人口计生事业实现大跨越、大发展目标。在启动仪式上,胶州市人口计生局党委书记、局长李宝帅充满激情的讲话,为阜安广大党员干部群众打了气、鼓了劲。

启动仪式后不久,举办了村(居)计生主任及协管员大练兵培训班,特邀胶州市人口计生局有关专家有针对性地集中讲授了计划生育属地化管理问题,效果非常明显。

(薛庆忠 刘绪君)

里岔工商所
帮扶企业融资脱困

今年经济形势严峻,许多小企业资金短缺又贷款无门,生产难以维持。了解这种状况后,里岔工商所主动对辖区内企业进行了走访,调查企业生产经营

情况,并且主动联系了数家银行,将工商所打造成贷款信息桥,促进银企合作。截至8月底,共帮助企业联系贷款6笔,贷款总额420万元。(孙本凯)